



Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Bulevardul Regina Maria No. 15.

Telefon 678

ARAD

ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

Dela o zi — la alta

Președintele Ataturk despre România

Doresc o Românie cât mai puternică". — Elogiile aduse d-lui Antonescu

ANKARA, 19. — După recepția de aseară, de la d. Rüstü Arras, președintele republicii a avut o deosebită atențiune pentru ministrul de externe al României, Victor Antonescu.

Președintele Ataturk a venit la Ankara Palace și într'unul din joane a invitat, în jurul unei mese, pe d-na și d. Victor Antonescu, pe colaboratorii săi, pe Rüstü Arras, câțiva membri ai guvernului și pe ziaristi, întreținându-se cu ei în mod foarte cordial.

Despre România președintele Ataturk a vorbit în cuvinte elocvente: „Doresc din suflet o Românie cât mai puternică. Prietenia între noi este atât de strânsă și de

sigură, încât pe măsură ce se înalță și se întărește România, ne simțim și noi mai puternici”.

Președintele Ataturk a adus elogii d-lui V. Antonescu, pe care-l consideră drept un bărbat de stat pătruns de răspundere față de națiunea sa, plin de măsură în cuvinte și de chibzuială în judecată, întemeiat de puterea și voința hotărâtă a nației sale, fără dorinți deșarte, de strălucire, dar cu atât mai dărz în împlinirea îndatoririlor sale.

D. Antonescu a răspuns, mulțumind președintelui Ataturk pentru frumoasele cuvinte și declarându-se mândru de a-l fi cunoscut.

Declarațiile făcute de d. Antonescu presei

Intrebat de redactorul ziarului „Son Posta” asupra impresiilor sale, d. Antonescu a răspuns: „Președintele Ataturk m'a minunat. În urma conversațiilor avute cu șeful statului, cu președintele consilier și cu ministrul de externe am constatat încă odată, că nici o divergență nu ne desparte. Sunt foarte fericit a fi vizitat capitala dv. care simbolizează avântul mare al unui popor, către civilizație și progres”.

ANKARA, 19 (Rador). — Azi dimineață ministrul de externe al României a primit pe miniștrii Micii Înțelegeri și Înțelegerii Balcanice.

Azi după amiază d. Antonescu are o ultimă întrevvedere cu d. Ismet Inonu, președintele Consiliului și Rüstü Arras, ministrul de externe.

La ora 19 d. Antonescu cu colaboratorii săi pleacă spre Istanbul.

BULETIN INTERN

— Ieri a avut loc la Camera o întrevvedere între d-nii Octavian Goga, Gheorghe Brătianu și Armand Călinescu. Cercurile politice atribuiesc acestei consfățuiri o deosebită semnificație, dat fiind că fruntașul național-tărănist încearcă o apropiere de dreapta.

— În ședința de ieri după amiază și după discursul d-lui Călinescu, Camera a votat bugetul general al statului și unele legi așezate pe bugetului. În ședința de azi dimineață au continuat discuțiile și votarea bugetelor departamentelor și regiilor autonome. După amiază vor continua discuția la legile ce-au mai rămas.

— Conducerea ministerului educației naționale a convocat Consiliul interuniversitar pentru dimineața de 26 Martie. Consiliul va avea să se ocupe de modalitățile aplicării noii legi universitare, alcătuirii regulamentului acestei legi și de noul regim al cantinelor și căminurilor studențești. Consiliul interuniversitar va pune la punct și modul în care urmează să se redeschidă universitățile.

— Adunarea deputaților a sârbătorit aseară, printr'un banchet dat la „Athenee Palace”, pe d. Săveanu, președintele Camerii. A vorbit d-nii Inculeț, Fotino, Al. Lapedatu și Ștefan Bogdan, cărora le-a răspuns sârbătoritul.

— Se anunță că blocul parla-

mentarilor moldoveni prezidat de d. Victor Slăvescu, va organiza — probabil pentru 28 Martie — o manifestație la Forșani. Vor participa cam 50 parlamentari, în frunte cu d. Victor Iamandi, ministrul culelor. Se vor discuta diferite probleme moldovene de ordin economic și financiar, precum și în legătură cu stihismul și curentele extremiste.

— Legea universitară a fost definitiv votată, în urma adoptării ei, ieri după amiază de către Senat cu 84 contra 11 voturi.

NOTE ZILNICE

Nu se poate ca cetitorii „E-coul”-ului să nu și aducă aminte de fostul faimos consilier municipal — pe nume Czettel. E acelaș care a cerut, nici mai mult — nici mai puțin, ca bieții țărani români veniți la oraș dela țară, să fie retrimiși înapoi.

Czettel ur nu putea să priceapă că acești țărani erau insule mici de românism într'un oraș care adăpostește câteva zeci de mii de minoritari. Nu putea în-

Un fapt mai mult decât cert este că generația proaspăt pășită pe drumul vieții are de suportat amare deziluzii, încă din primele clipe menite s'o pună la încercare, să-i ofere ocazia de a se manifesta așa cum dictează pregătirea, vederile și aptitudinile componenților ei.

Argumentele pe care le invocă acei ce se simt mențiți să justifice jalnica stare de lucruri ce nu mai poate fi în vreo formă reală camuflată sau ocultă cad, se risipesc foarte ușor astăzi, după ce și cei mai naivi dintre cetățeni s'au convins despre temeinicia atâtor manopere ale bătrânilor cu... experiență, cari nu crută nicio „tenație” în lupta de acapararea tineretului și nesocotirea celor mai sfinte idealuri de cari aceasta se vrea și se speră vecinic însoțit și călăuzit pe drumul viitorului surzător care-i stă în față încă dela începutul începutului...

Și pentru a nu se crede că ne rezumăm la simple insinuațiuni vom înfățișa un caz absolut autentic — unul dintre cele multe — după cunoașterea căruia să se poată trage concluziile ce se vor crede de cuviință, în orice caz trebuind a se recunoaște că el ilustrează perfect punctul nostru de vedere.

Undeva, într'un oraș din țara noastră, abia își terminase studiile universitare un tânăr valoros care umblase și prin străinătate și cu licența în drept în buzunar venise acasă la ai săi, să-și petreacă vacanța. Din primele zile ale sosirii sale în orașul natal a și fost asaltat de politicianii localnici cu cererea de a se înscrie în cutare sau cutare partid.

Tânărul i-a refuzat net pe toți cari îi făceau propuneri, pretextând că nu vrea să facă avocatură, și că a cerut să fie numit în magistratură, calitate care-l împiedică să facă și politică.

Indată ce s'a aflat despre această intenție — care în fond, cum am mai spus, era doar un pretext — au venit acasă la tânărul de care ne ocupăm oa-

menii organizației național țărăniște și i-au solicitat o întrevvedere cu șeful lor.

Cât din curiozitate, cât din respect față de serenissima ilustritate a d-lui șef tânărul s'a executat.

Intrevederea a avut loc la clubul partidului. Șeful, cu glas mios, cu atitudinea libidinoasă pe care o au toți șefii de partide în asemenea împrejurări i-a spus câte'n lună și'n stele, promițându-i tânărului că l face vicepreședintele organizației.

Prins în vâlmășagul spuselor șefului, tânărul gata să admită, în aparență, întrebă:

— „În cazul că ajung așa de departe în organizația dvs, trebuie să înțelegi că eu voi lupta pentru afirmarea mea și pentru prestigiul organizației”.

Șeful, în acest timp, îl privia cu tot mai crescândă încântare și cu siguranța că-l câștigase.

— „Nu vin în partid decât cu un trecut de cinste, cu experiența acumulată în anii de studii asidui și cu dorul nețărmurit de a munci. Vă întreb deci, domnule președinte, dacă voi avea această posibilitate?”

Șeful a sfeclit-o subit și a răspuns textual.

— „Dragul meu, este o chestiune pe care vreau s'o cunoști din capul locului. Eu am în partid patru bancheri evrei și oridecâteori împrejurările cer bani aceștia oferă imediat sumele necesare dar pretind să se facă chestiunea pusă pe tapet după cum vor ei și fatalmente noi facem tot ce ni se cere”.

E ușor să înțelegi că tânărul a salutat politicoș și s'a îndepărtat ca și cum n'ar mai fi fost pe acolo de când e lumea.

Ajuns acasă la părinții lui, oameni cum se cade și apreciați în toată regiunea pentru prestigiul și funcția lor, tânărului i-a fost dat să aibă o mare surpriză.

A găsit la ai săi pe președintele organizației liberale, în acel timp la guvern, o fostă semi excelență, apoi excelență și în fine simplu parlamentar în cursul aceleiași guvernări a partidului său. După salutul obișnuit, excelența i se adresă:

— „Tinere, am aflat că ți-ai făcut cerere de numire în magistratură și pentru părinții dtale, fiind aici chiar în orașul dtale natal, liber locul de substituit de procuror, pofteste numirea în acest post. Te rog însă, n'o primi!”

Părinții au rămas profund surprinși, tânărul însă îi răspunse flegmatic:

— „Domnule... dorința dvs este satisfăcută întocmai”.

Și-apoi, pe un ton sarcastic, dar și solemn în acelaș timp, continuă:

— „Refuz ocuparea postului pentru motive bine întemeiate — vreau să studiez, să plec din nou în străinătate pentru aceasta și mai cu seamă vreau să fiu liber, pur și simplu pentru că leafa substitutului de procuror o depășesc din ce câștig prin advocatură — însă aș dori să cunosc și motivele pentru cari mi ați cerut și dvs ca s'o refuz.”

— „Dragul meu, un element ca dta, așa și pe dincolo și pe dincoace și pe la deal și pe la vale și prin cer și pe pământ și așa mai departe, nu trebuie să se izoleze într'un post oricât de bine ar fi retribuit. Dta ai un viitor strălucit pe care-l poți valida numai la noi în partid”.

— „Să zicem c'aș veni dle președinte — răspunse tânărul — dar să presupunem că venind și neconvenindu-mi modalitățile prin cari mă veți socoti validabil m'aș decide să plec, demisionând. Ce-ați avea de spus într'un atare caz?”

Horia I. Gheorghidă

(Continuare în pg 4 a col. 1-2)

E tocmai despre ce vrem să scriem astăzi, pentru că Czettel-ur continuă să lărmăiască în acest oraș. Nu mai țipă împotriva românilor.

Acum face negustorie cu codrii românești toată ziua transportă la trunchiuri lungi cât un râu.

Dar cum îi transportă prin oraș?

Firește, nereglementar, adică cu autobuse cu cauciurile pline, de strică toate drumurile astfalte. După câte am văzut și auzit, e singurul în Arad care își mai permite să taie străzile cu

asemenea mijloace de transport. Și cum pe bulevardul Draga-lina sunt așezate nu mai puțin de patru licee mari, cu clase paralele, drăciile negustorești ale dușmanului țaranilor români — conturbă în fiecare ceas lecțiile.

Se plâng profesorii, se plâng elevii și părinții că li-se asurzesc urechile, din cauza huruitului infernal al mașinelor czettel-iene.

De ce nu-și procură cauciuri cu aer? De ce, pentru câștigul lui, mii de elevi să fie deranjați în timpul învățaturii?

Caius Nicoară

Sâmbătă seară: Festivalul național dela teatrul comunal Arad

Reuniunea Femeilor române a terminat toate pregătirile Spulberarea unor svonuri tendențioase

După cum am anunțat din vreme, la teatrul municipiului, Reuniunea femeilor române din Arad va da Sâmbătă seară un mare festival național. In afară de scopul urmărit de activele doamne arădane, — completarea fondului pentru monumentul Unirii — festivalul de mâine seară va constitui o manifestare, o afirmare a românismului aci la hotar.

S'au găsit, însă, ca de obicei, și inconștienți cari să clevească, să încerce o sabotare a acțiunii atât de laudabile a inimoaselor membre a Reuniunii. Aceștia — din fericiire vre-o doi, trei — au răspândit svonul că d. Pamfil Șeicaru, directorul ziarului „Curentul”, in conferința pe care o va ține va aborda o temă politică, depășind astfel cadrul festivității și schimbându-i complet coloritul. Apoi, aceiași tendențioși, au insinuat că d. Aron Cotruș nu va participa, după cum fusese anunțat, deoarece d-sa nici n'a sosit in țară.

Cum pot fi calificate afirmațiunile acestor mârșavi? Judecați d-voastră...

Subiectul conferinței d-lui Pam-

fil Șeicaru — Aradul avant-post al unității naționale — nu poate să cuprindă nimic din politica actuală. E un subiect istoric. Cât despre cealaltă inexactitate (că d. Aron Cotruș nu va veni la Arad), răspundem și celor cari au crezut minciunile debitate, sau sunt in necunoștință de cauză, că d. Aron Cotruș se află de mai multe zile in Arad, fapt ce a putut și poate fi verificat oricând și de ori cine.

Pregătirile festivalului sunt terminate și nu ne indoim de un succes desăvârșit. Montarea e de un fast deosebit și execuția programului e impecabilă.

Trebuie să adăugăm că s'a făcut o mică schimbare: In locul d-nei Lia Pop dela Opera din Cluj, care e suferindă, își va da prețiosul concurs d-na Aca de Barbu, dela Opera din București.

Mâine seară deci, veniți cu toții să arătați că românimea din ținutul Aradului știe să aprecieze inițiativele frumoase și să-și dea concursul când e vorba de o afirmare a ei.

După festival va urma o masă comună la Cercul românesc.

Un memoriu al Asociației avocaților români creștini din Timișoara

O acțiune pentru popularizarea nouilor legiuri de unificare și pentru plasarea avocaților

TIMIȘOARA, 19. — Asociația avocaților români creștini din Baroul Timișoara a înaintat un memoriu prefecturii județului Timiș-Torontal, cu următorul cuprins:

Asociația avocaților români creștini din Baroul Timișoara, ocupându-se in adunarea sa generală dela 14 Februarie 1937 de primejdia infiltrării elementelor străine in conducerea așezămintelor sociale și economice românești de bază precum și de necesitatea de a restabili echilibrul etnic in profesiuni prin asigurarea preponderenței și așezarea in locul de comandă a elementului național, probleme ce actualmente formează obiectul unei grave preocupări a guvernului țării, a găsit că o înaltă îndatorire patriotică îi poruncește să dea concursul său autorității pentru rezolvirea neîntârziată a acestor probleme, mai ales că apărarea instituțiilor fundamentale in Stat contra invaziei străinilor intră și in scopurile sale statutare.

Oferta de colaborare ce cu onoare vă facem imbrățișează două domenii de preocupări. Intăiu întărirea conceptului autorității Statului prin popularizarea nouilor legiuri de unificare. Al doilea plasarea neîntârziată a tinerilor avocați in serviciile contencioaselor instituțiilor publice și private.

In realizarea primului scop am constituit o echipă de 20 conferențieri cari cutreerând satele românești din județul Timiș-Torontal, vor explica sătenilor, in cadrul unor șezători culturale, in special acele părți din legile de unificare, cari privesc de aproape viața țărănească. Vă rugăm să binevoiți a dispune întocmirea unui program de șezători culturale, luând convenitele măsuri administrative pentru ca organele administrației locale să dea conferențierilor noștri intregul lor concurs. Totodată vă rugăm să binevoiți a lua măsuri pentru efectuarea transportului conferențierilor.

In realizarea celui de al doilea

scop, vă rugăm să binevoiți a atrage atențiunea tuturor instituțiilor particulare că in compunerea serviciilor lor de contencioși avocații români creștini trebuie să fie admiși in proporție de 75%. Din datele statistice cunoscute reiese că minoritarii au pronunțat și practică exclusivă contra avocaților români. Această politică de boicotare a elementului dominant fusese până aci incurajată și de fosta conducere a baroului, care admitea in corp — cu o regretabilă ușurință — elemente cari n'au nimic comun nici cu sufletul, nici cu tradiția, nici cu interesele economice ale acestui ținut.

Binevoitoarea D voastră intervenție se va îndrepta însă și către instituțiile publice, ale căror servicii de contencioși ocrotesc și astăzi elemente minoritare. Astfel interesele Băncii Naționale a României sunt reprezentate in fața instanțelor judecătorești de către un avocat stagiar strain de neam și limbă, in substituirea titularului contenciosului acestei insti-

tuții. Același exemplu de cotire a intereselor elementar românesc ni-l oferă și Statului din Arad. Este bil ca instituții publice să hrănească elemente a căror politică subversivă trugere a unității Statului este cunoscută in vremea acestui Banat mor de foame.

Autoritatea constituită și inițiativa privată trebuie intindă astăzi mai frățește odată mâna pentru apărarea intereselor supreme ale Asociației avocaților români din baroul Timișoara aducându-rile ce cu plăcere prin va comunicăm, își face o de onoare, de credință și

riotism.

Piimiți, Domnule Președinte,

gurarea distinsei noastre rațiuni.

Președinte:

ss. Dr. Mihai Groșnic

Secretar general:

ss. Dr. Ion Țencheș

Pensionarea funcționarilor înregimentați în organizațiile extremiste

In cadrul măsurilor de ordine luate de guvern, imediat după închiderea Parlamentului, d. Gh. Tătărescu, președintele consiliului de miniștri va veni cu o serie de noi decrete-legi. Printre altele se va veni cu un decret lege pînă care urmează să fie pensionați funcționarii superiori, înregimentați in organizații politice,

in special in cele extremiste. Deasemenea, se va veni cu un decret lege, prin care se dizolvate unele consilii ale rilor din diferite orașe, unde adoptat măsuri, in contradicție cu spiritul Constituției. Hotărârile aceste barouri le-ar fi într'o anumită direcție, vor pune judecării Curților de

Ședința de azi dimineața a Senatului

Ge legi au fost votate

BUCUREȘTI, 19. — In ședința de azi dimineață a Senatului au fost votate următoarele proiecte de legi: Pentru modificarea art. 4 și 35 din legea timbrului și a impozitelor pe acte și fapte juridice; pentru completarea art. 4 din legea pentru înființarea unei Soc. comunale de construcții la București; pentru cedarea unui teren de către ministerul educației naționale din R.-Vâlcea Camerii de industrie și comerț; pentru schimbul unor terenuri ale ministerului de agricultură in jud.

Arad; pentru completarea dispozițiunii din legea de unificare a asigurărilor sociale.

Pentru completarea art. 10 din legea înființării muncii; pentru interpretarea art. 10 din legea impozitului lux și cifra de afaceri; pentru declararea de persoană juridică și morală a Soc. fluviale — înființarea podului peste Dunărea T. Severin și legea pentru organizarea muncii obștești.

Triumful stagiunii Teatrului Național din București

Omul și masca

Comedie in 6 acte și muzică după MARLOWE

Au plecat in cel mai frumos turneu

In frunte cu marii artiști

George Vraca și Elvira Godeanu

Inconjurați de cel mai talentat ansamblu: LUCIA GINGULESCU, M. GINGULESCU, PIU JELER, SPER VOINCESCU, I. CERNEA, I. ANASTASIAD, T. VEDEA, G. BOLDUR, CR. NICULESCU, NINA BOTTA, etc.

Regia — SOARE Z. SOARE. Decor. T. CORNESCU.

Itinerariul pentru Ardeal și Banat

MARTIE: Sâmbătă 27 Cluj, Duminecă 28 Oradea, Luni 29 Satu Mare, Marți 30 Arad, Miercuri 31 Timișoara.

S'a introdus asigurarea obligatorie contra tuberculozei

Instituirea unui fond special la Banca Națională

Normele după care se aplică asigurarea obligatorie contra tuberculozei au fost fixate.

Asigurații constatăți bolnavi de tuberculoză ce intră in cadrul legilor de asigurări sociale de orice fel vor fi internați și întreținuți pe socoteala instituției respective timp de maximum un an într'unul din sanatoriile puse sub controlul Ligii pentru combaterea tuberculozei sau într'un așeză-

mânt similar pendinte de acea instituție.

Pentru acoperirea sarcinii cu întreținerea in sanatorii a asiguraților, Casa centrală a asiguraților sociale va percepe de la fiecare membru asigurat o cotizație specială de 2 lei săptămânal suportată in părți egale de patron și salariat.

Toate aceste contribuții vor alcătui un fond special care se va depune la Banca Națională.

Modificările aduse legii învățământului primar

BUCUREȘTI, 19. — Ieri s'au discutat in secții modificările ce se aduc legii învățământului primar. După discuții de aproape 4 ore s'au admis dezideratele învățătorilor parlamentari, care sunt următoarele:

1) Definitivatul se va da de 4 ori.

NU VĂ PIERDEȚI TIMPUL! căuând in ziare și reviste articole cari pomenesc numele dvs, sau tratând problemele cari vă interesează, căci e instituție special creată și bine organizată pentru aceasta poate face acest lucru mai bine și mai estin ca dvs.

„SERVICIUL GAZETELOR”, Agenție internațională de presă și publicitate Director, Emil Samoilă.

București, str. Sf. Constantina 24, telefon 3-16-18 Urmărește tot ce se publică in cele circa 1400 publicații din România, iar prin intermediul celor 102 agenți similare din străinătate, tot ce se scrie in presa din toată lumea și procură taieri de presă asupra oricărei personalități sau subiect.

Cereți telefonic sau in scris prospecte lămuritoare sau o probă gratuită de o săptămână, indicând subiectul care vă interesează.

A patra oară vor fi admiși numai învățătorii ce vor urma cursurile de repetiție organizate de ministerul instrucțiunii.

2) La examenul de definitivat vor fi admiși învățătorii cu trei ani de funcționare in învățământ, având titlul provizoriu la data șinerii examenului.

3) Învățătorii, licențiați, titulari in învățământ la data promulgării legii vor fi înaintați la gradul I. Licențiații învățătorii, de aci incolo, cu gradul definitiv se vor prezenta la examenul de gradul II după un stagiul de un an la catedră, iar după 3 ani de stagiul cu gradul II vor putea fi înaintați la gradul I.

Cu satisfacerea celorlalte condițiuni cerute de art. 118, 119 și 120 din lege.

4) Candidații care cere înscrierea la gradul II trebuie să aibe 3 ani de funcționare cel puțin cu 3 luni înainte de începerea examenului.

5) S'a admis gradația a șasea.

6) Pentru înaintare se cer învățătorilor să satisfacă 5 condițiuni din 7 prevăzute din lege, dar numai in urma unei anchete făcută de un inspector general și când se va constata că nu se pot face cursuri cu elevii cl. V—VII sau cursuri cu adulți.

Barul „CORNUL VĂNĂTORULUI” Dancing Arad

Program senzațional — 1937 Martie

Fortunata

MERY-LU, FLORICA ȘILVESEANU, RYA GRAY, BENEDEK ELISABETHA

Minunatul Jazz «NERMEȘAN»

Cinema CORSO Arad Telefon: 5-65

Johnny Veissmüller

Tarzan

partea III-a

Un mare discurs al d-lui Mussolini

Prezența Ducelui în Libia entusiasmează profund pe indigeni

TRIPOLI, 19. — D. Mussolini a primit ca omagiu din partea șefilor celor 2000 arabi că-lăreți o sabie.

O mulțime imensă a luat parte la solemnitate. D. Mussolini a ținut apoi un mare discurs, accentuând că o nouă epocă începe în Istoria Libiei. Indigenii au dovedit credința Italiei, păstrând ordinea cea mai deplină în clipa în care Italia era intrată într'un războiu îndepărtat. Ei au trimis mil de voluntari cari înainte de vară se vor înapoia acasă.

Italia va asigura populațiilor

musulmane din Libia pacea, dreptatea, binele și respectul legilor profetului. Italia vrea încă să-și arate simpatia sa Islamului și musulmanilor din întreaga lume.

In concluzie, d. Mussolini e îndemnat pe toți cei de fața să răspândească cuvintele sale, adăugând că el nu este un om care să facă multe făgădueli, dar atunci când a făgăduit ceva, își ține cuvântul.

Discursul Ducelui a fost tradus în limba arabă, deslănțuind un val de entusiasm în mulțimea indigenilor.

Ce ascultăm la radio

Sâmbătă 20 Martie 1937:

RADIO-ROMANIA

RADIO-BUCUREȘTI

6,30: Deschiderea emisiunii.

— Gimnastică ritmică.

— Radio jurnal.

Concert de dimineață (discuri):

Sfaturi gospodărești și medicale.

7,30: Inchiderea emisiunii.

13,00: Ora. Culturale, Sport. Cota

apelor Dunării.

13,10: Concert de prânz, muzică distractivă (discuri).

14,10: Radio jurnal: Ora, Mersul

vremii. Știri interne și externe.

14,30: Muzică variată (discuri):

15,00: Ultimele știri, Bursa cerea-

lelor.

15,15: ORA STRĂJERILOR:

I. — „De ziua mamei” de insp.

General Atanasie Popa.

II. — „Nu-i faptă de român”,

scenariu radiofonic de Nello Bucev-

sch, jucat de străjerii-cercetași ai co-

hortai „Pictor N. Grigorescu” din

Câmpina de sub conducerea d-lui

Prof. Alexandru Stoianescu.

III. — Știri străjerești.

18,00: Concert de după amiază

al Orchestrei Radio, dirij. de Const.

Nottara: Valsuri și melodii cunoscute.

19,00: Ora. Mersul vremii.

RADIO-ROMÂNIA

19,03 20 15: Concert de muzică

românească.

RADIO-BUCUREȘTI

19,03: Muzică de dans. Jazzul

Melody, canto: Lisa Haidt și Dorrel

Livianu.

RADIO-ROMÂNIA, RADIO-BUCU-

REȘTI

20,15: Poșta Radio.

20,35: „CARMEN”, operă comică

în 4 acte de Bizet (Transmisie dela

Opera Română).

In pauza I-a (21,30-21,50): Cărți

și reviste.

In pauza II-a (22,30-22,50): Ra-

dio jurnal, Sport.

In pauza III-a (23,20-23,35): Ju-

rnalul pentru străinătate în limba fran-

ceză și germană.

Ultimele știri.

INFORMAȚIUNI

Societatea mutilaților invalizi din războiu, filiala ARAD, aduce la cunoștință onor. membri, că adunarea generală anuală se va ține în ziua de 4. Aprilie a. c., orele 10, în sala mare de ședințe al municipiului Arad, iar în caz că membrii nu se vor prezenta în număr legal, adunarea va avea loc la 11. Aprilie a. c., orele 10, în acelaș loc.

Pentru evitarea speselor, membri cotizanți din județ sunt rugați a trimite unul sau doi delegați.

D. profesor-maestru Iosif Ungureanu, dela Liceul industrial „Aurel Vlaicu” din Arad, a fost numit cu titlul definitiv în învățământul profesional, de către ministerul educației și naționale.

Este o recompensă meritală acordată unui bun specialist dela acest liceu, care s'a remarcat prin multe

și frumoase lucrări. In deosebi, i-se datorește executarea lucrărilor de tâmplărie ale iconostasului bisericii noi din Aradul-Nou, despre care s'a vorbit în ultimul timp.

Luni, Marți și Joi: la orele 7 dimineața, utrenie; la orele 10, ceasurile; la orele 4 p. m. pavecerniță; la orele 7 seara, acallist.

Miercuri și Vineri: la orele 7 a. m. utrenie; orele 10, liturghie; orele 4 p. m. pavecerniță; orele 7 acallist.

Sâmbătă: orele 7 a. m. utrenie; orele 8 liturghie și cuminică; orele 4 p. m. vecernie.

Duminică: orele 7. a. m. utrenie; orele 10 liturghie; orele 3 p. m. vecernie; orele 4 p. m. conterință la casa națională.

La Oradea folosiți hotelul și băile „Rimanoți”

Apă caldă și rece la orice oră,
calorifer — tot confortul.
Curățenie exemplară.
Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor,
masaj și pedicură — Telefon 147.
Autocar în gară
la toate trenurile
Prețuri exemplar de reduse.

La 15 Aprilie
ORASUL ARAD

VA AVEA un

SERVICIU TELEFONIC

automat



În sfârșit, orașul nostru va avea un serviciu telefonic automat, demn de un oraș modern. Incepând dela 15 Aprilie, va funcționa noua centrală telefonică, actualmente în construcție, oferind astfel Aradului toate foloasele ultimelor descoperiri tehnice în domeniul telefoniei. Centrala automată pune capăt așteptărilor îndelungate la telefon și discuțiilor cu operatoarea. O simplă învârtire a discului — și aveți legătura!

SOCIETATEA ANONIMĂ ROMÂNĂ DE TELEFOANE

Se apropie
căldura!

Eftină, igienică,
cristalină, este numai

**Ghița
artificială**

fabricată din apă
de apaduct, în

**FABRICA
de GHIȚA
a orașului**

Abonamente și comenzi: la Uzinele Municipiului Arad.
— Telefon 25. —

Cețiți și răspândiți
„ECOUL”
Organ de curaj românesc

Constantin Al. Hofman

fost magistrat

și

Dr. Octavian Mircea

și-au deschis biuroul
advocațial în
palatul Camerei de
Comerț etajul III

TIMIȘOARA

CAFENEA-RESTAURANT

„ROYAL”

Str. I. C. Brătianu 27

TIMIȘOARA

In fiecare seară delectează
publicul savuroșii diseori

Dna și d. IAMANDI

Prețuri reduse

Muzică de primul rang

Bună dispoziție

Alte știri

LISABONA, 19 (Rador) — Submarinul olandez „016” a primit ordinul guvernului olandez de a pleca spre apele spaniole și de a colabora cu crucișatorul „Java” în vederea eliberării vapoarelor olandeze capturate de nașionalistii spanioli.

BELGRAD, 19 (Rador). — Viceguvernatorul Băncii naționale a Jugoslaviei a plecat la Berlin a perfecta acordul privitor la schimburile comerciale dintre Jugoslavia și Germania.

SALAMANCA, 19 (Rador). — Cartierul general al nașionalistilor comunica: La Monte Maranco am luat cu asalt pozițiile guvernamentalelor. La Buena Vista am respins atacurile lor. Pe frontul Guadaljara, sectorul Tajuna am respins atacurile guvernamentalelor.

La Madrid, guvernamentali au atacat in zorii zilei la cetatea universitară și școala de arhitectură. Ei au fost respinși, lăsând 300 de morți.

Un atac al lor pe frontul Jarama a dat greș.

Pe frontul Grenada am respins încă un atac inamic.

O asanare socială necesară

In jurul jocurilor de noroc dela Cluj

O scrisoare care vorbește dela sine. — Intrebări și puncte cu privire la legea și situația jocurilor. — «Ecou» pornește contra «tombolei»

Zilele trecute, ziarul nostru s'a ocupat într'un reportaj larg dar prea redus însă, în ce privește gravitatea subiectului, despre jocurile de noroc din capitala Ardealului. «Ecou» a intenționat să arate într'o formă literară aproape, nenorocirea abdtulă prin mijlocirea gheșefiarilor asupra Clujului. Așa zisa tombolă, ruleta camuflată, și-a găsit în coloanele ziarului nostru, interpretarea de rigoare. Fără a fi acuzat persoane în mod precis, am încercat să insinuem numai, vizând respectivii vinovați. Nu știm ce măsuri se vor lua. Deocamdată am văzut că legea s'a dovedit ineficace. Sentințele pronunțate în câteva cazuri excepționale, am confirmat ideea că delictul nu este grav. Făcând însă abstracție de cele câteva importante excepții, vrem să cunoaștem, pe puncte, situația jocurilor de noroc la noi în țară. Se joacă ori nu se joacă? Poate fi legea interpretată?

Deocamdată, cu provincialul nostru bun simț de cotidian provincial, socotim astfel lucrurile: a) Dacă se joacă, împotriva legii și a aparatului judecătoresc și polițienesc, fără ca forurile superioare și competențele să se sesizeze, atunci, să se joace; b) Dacă legea e lege și poliția ei socială și națională, are conștiința și menirea s'o deservească, atunci, de ce se joacă? c). Dacă se joacă pe sub mână, așa cum la bal mascat cetățeanul pipăie sub costumul de pierrot coapsele fine ale măscuței captivante, exclus dela riscul sancțiunii publicului dansant, atunci, de ce, oare, polițaiul indicat nu dă camuflajul la o parte și de ce nu aplică ceruta corecție?

Nu ne sfiim căluși de puțin să descoperim subșirimea osaturii legii. Și vrem, mai ales, să demonstrăm.

Efectele miraculoase ale «tombolei» din Cluj

Inainte de a descoperi pe deantregul crima care se comite zilnic în localurile din Cluj, patronate cu «multă greutate», aducem la cunoștința cititorilor noștri următorul amănunt cu text, amănunt menit să evoce mai elocvent cititorilor infama educație pe care o dau tombolele Clujului bieților cetățeni rătăciți. Am primit astăzi la redacția noastră centrală o scrisoare nevinovată, așternută pe o hârtie comercială în litere subțirele, cari trădează parcă dela sine emoția epistolei. Li dăm loc, pentru plăcerea (sic!) cu care am gustat stilul naiv, dar de pregnant in-

demn la revoltă și seriozitate.

Gherla, 18 Martie 1936.

Stimate Doamnă Director,

Printr'o împrejurare fericită mi-a căzut în mână ziarul Dvs. Mi-a fost lăsat astăzi în casă de un domn călător prin orașul nostru, care cumpără diferite lucruri trebuincioase dela locuitori. Răsfoind plăcutul Dvs. ziar am dat peste articolul ce scria despre jocurile de noroc din Cluj. Sunt văduvă de 6 ani și trăiesc dintr'o pensie de 2200 de lei, din cari am întreținut pe singurul meu fiu la facultatea din Cluj. Am fost tare mândră că feciorul meu va deveni avocat făcând studiile. Acum

trei luni de zile am primit o scrisoare dela copil, în care imi cere 1500 lei, spunându-mi că e bolnav. El scria să nu vin acolo, că nu e grav. Eu am trimis banii. După o săptămână îl văd pe fiul meu, om cuminte, în etate de 24 ani, în curtea locuinței. Mi-a sărutat mâna și mi-a istorisit o poveste urâtă, cum a pierdut banii la un joc rușinos, ultimii mei bani. Eu sunt mamă și l-am iertat. M'am imprumutat și l-am întors astfel pe copil la facultate. Astăzi este iar acasă din altă pricină mai întemeiată. Vă rog domnule director să nu vă supărați că v'am scris toate acestea, că sunt din sufletul meu îndurerat de mamă și româncă. Vă rog domnule director să scrieți mai departe contra acelor mârșavi cari se ocupă cu storsul banilor dela nefericiți. Am speranța că rânduile dumneavoastră vor avea ecou, dupăcum și ziarul vrea să fie ecoul nostru. Deocamdată cred că nu vă supărați de ce v'am scris.

Cu toată stima
A. Hanea

Refren

Vedeți ce ne scrie văduva Hanea din Gherla? Veți crede poate că-i o scrisoare ficlulă la colțul biroului din redacție. Nu. Este umila adresă pe care ne-o face o mamă îndurerată, al cărei fiu deștept dar sedus de mirajul banilor educători de zile mai bune, și-a pierdut și bucea dela gură.

O probă și nimic mai mult. Până la un răspuns întârziat și oficial ne facem datoria de a aduce încă odată aminte celor cu minte de existența canalelor clujene. Olicinile hazardului continuă și astăzi să-și împlinescă fatidica meserie. «Ujsagirolub»-ul, «Moto-club»-ul, «Cristal-Palace»-ul și «Regal»-ul își fac datoria până la sânge. Oamenii pleacă dela «tombolă» buzunăriiși, cu ideea că, mâine (ah, mâine, acest nesățul ațățător de potte), își vor recupera cu dobândă pierderea.

Ei bine, scandalul dela Cluj trebuie să se curme. E o rușine și o sfidare grosolană a legilor în acelaș timp.

BULETIN EXTERN

ANKARA, 19. — Ieri la amiază președintele Consiliului Ismet Inonu și d-na au oferit un dejun în cinstea d-nei și d-lui Victor Antonescu.

BERLIN, 19. — D. dr. Dietrich, șeful biroului de presă al partii lui național socialist convocând mai mulți ziaristi, a citit în fața informația ziarului vienez «Telegraph», care a anunșat că însuși d-rul Dietrich, ar fi fost arestat de poliția secretă și închis la Bamberg.

Pe de altă parte, presa germană se ridică împotriva campaniei din ce în ce mai mare de știri neadevurate la care se dedau ziarele vieneze. «Berliner Tageblatt» subliniază faptul că guvernul de la Viena nu intervine împotriva campaniei de defăimare a presei din Viena. Aceasta este cu atât mai uimitor, atunci când ziarele din Germania publicat numai mici informații obiective cu privire la unele incidente politice interne a Austriei.

ATENA, 19. — Consiliul economic al Înțelegerii Balcanice întrunit ieri după amiază. Șeful guvernului a urat bun sosii membrilor delegațiilor, subliniind importanța colaborării statelor Înțelegerii Balcanice în domeniul economic. Șefii delegațiilor au luat cuvântul pe rând, răspunzând discursului d lui Metaxas.

În numele delegației române a vorbit președintele ei, d. Nic. I. Bacovici, președintele Consiliului de administrație al C. F. R.

PARIS, 19. — Camera și Senatul francez au adus ieri omagiu unanim memoriei lui Sir Austin Chamberlain.

ANKARA, 19. — D. Victor Antonescu, ministrul de externe, a avut ieri o nouă intrevvedere cu d. Ismet Inonu, primul ministru al Turciei și Rüstü Arras ministrul de externe. Conferința a durat două și respective trei ore și jumătate.

Mâine dimineață se dă un comunicat asupra discuțiilor cari au avut loc cu prilejul vizitei d-lui Victor Antonescu.

Scopul vizitei d-lui Mitiță Constantinescu la Paris

Se crede că intră altele, vizita d lui Mitiță Constantinescu, guvernatorul Băncii Naționale la Paris ar avea drept scop și stabilirea principiilor de bază ale viitoarelor acorduri ce le vom încheia cu Franța.

Date fiind obligațiile noastre financiare pe care le avem în Franța în urma comenziilor militare, se impune un regim mai favorabil atât în ce privește exportul nostru în Franța cât și în ce privește aranjamentul de

Pe de altă parte tratativele economice cu Austria, intrerupute nu dau indicii că ar urma a fi reluate curând. Austria nu a aderat cererea noastră ca cel puțin la sută din petrolul cel exportat în această țară să ne fie plătit deviză forte.

Până la acord, Banca Națională nu admite exportul de petrol decât cu 50 la sută devize libere.

Agravarea încordării dintre evrei și arabi

IERUSALIM, 19 (Rador). — Ultimele evenimente dovedesc o agravare a încordării dintre evrei și arabi, însoțită de încetinirea activității economice.

În toate cercurile comerciale din Tel Aviv și Ierusalim se cere

cu insistență luarea de măsuri împotriva lipsei de securitate.

Pe ziua de ieri a fost ucis un evreu și un arab. Traficul din Tel Aviv și Ierusalim este amenințat de atacurile teroriste. Patrulă de polițiști străbat șoselele.

200 abonați noi la telefonul automat

Noul serviciu telefonic automat pe care Societatea de telefoane îl introduce în orașul Arad, stârnește interesul tuturor.

200 abonați noi — în timp de 4 săptămâni — au făcut plata abonamentului pe o lună, bucurându-se de avantajul că taxa de instalare a fost suprimată. Alte 300 cereri de abonament sunt

înregistrate la oficiul telefonic, plata abonamentelor urmând a fi efectuată în cursul acestei săptămâni.

Taxa de instalație suprimată. Abonamente pe o singură lună.

Iată avantajele pe cari Soc. de telefoane le acordă tuturor până la 31 Martie 1937.

Tragedia tineretului

(Urmare din pag. 1 a)

Președintele, sezizând fina ironie a tânărului își pierde cumpătul la gândul că i a eșuat stratagema la care recusesese și răspunse întepat:

— Demisie? Ce i aia? La mine în partid nu există demisie. Eu te dau afară. Te excomunic!

— «Mulțumesc» — interveni tânărul ne mai lăsându-l să continue.

Cazul relatat se termină aci. Și cu încheierea lui se reclamă imperios finalul acestui articol, care și-a plinit — credem — țelul.

Tineretul proaspăt pășit în viață are de ales între două căi: drumul șomeriei, pentru că posturi nu mai există, ori calea laptelui... acru al politicianismului desgustător prin demagogia și desmățul care-i formează fundamentul.

Acestea fiindu i singurele bunuri ce i se pun la dispoziție, e firesc ca tineretul vremurilor de astăzi să mai facă și unele prostii, să sperăm însă că ele nu vor ajunge până acolo unde l-ar putea compromite pentru totdeauna.

Horia I. Gheorghită

ULTIMA ORĂ

D. Angelescu „doctor honoris causa” Facultății de medicină din Varșovia Ceremonia remiterii diplomei. — Necesitatea străngerii raporturilor culturale româno-polone

VARȘOVIA, 19. — Vizita în Polonia a d lui ministru dr. Angelescu se desfășoară într'un ritm plin de cordialitate.

Azi dimineață ministrul român al educației naționale a vizitat mai multe instituții culturale, iar la orele 13, la Universitatea din Varșovia a avut loc ceremonia remiterii diplomei de „doctor honoris causa”, decernată d lui ministru dr. Angelescu de către Facultatea de medicină din Varșovia.

Rectorul Universității polone a ținut o cuvântare, în care au arătat marile merite științifice ale d-lui dr. Angelescu, la care a răspuns sărbătoritului, subliniind necesitatea străngerii raporturilor culturale dintre cele două țări,

fiindcă numai astfel se poate ajunge la cimentarea solidarității dintre state.

D. dr. Angelescu a oferit o recepție presei polone și străine, în cursul căreia d-sa a declarat că este complet satisfăcut modul cum a decurs vizita sa în Polonia, unde a văzut lucruri foarte interesante și a constat că Polonia este o țară de înaltă cultură.

670 de morți în texas

NEW-YORK, 19 (Rador). — Se anunță că dezastrul produs la școala din New-London este mai mare decât se credea la început. Numărul elevilor și profesorilor care și-au găsit moartea sub dărâmatuiri, în urma exploziei gazelor emanate din infiltrațiunile de petrol în contact cu instalațiile caloriferelor, este evaluat acum la 670.

Peste 300 de cadavre au fost scoase până acum de sub dărâ-

șantierul construcției școlii. D. James, Guvernatorul victoriei Texas, a trimis puternice detașamente de gărzi naționale spre a putea face față situației. La New-London și împrejurimi fost decretată starea de asediu. Se crede că explozia, care a prăvălit dărâmarea școlii se datoră unei conduite de gaze, care a fost prin apropierea clădirii transporta gazele captate la șantier petrolifer aflat în apropi-